
単位

目標

実績

目標

実績

目標

実績

施策意図

平成２２年度 施策評価表

施策名 学習活動支援
担当部 教育委員会事務局

担当課 生涯学習課

多様な情報や機会を得て、自主的に学習活動を行っている。

現状と課題

・情報化、科学技術の進展、少子高齢社会の進行による区民のライフスタイルの変化
などを背景に、生涯を通じた学習活動の促進が求められている。

・個人の教養や生きがいのみならず、学習の成果が地域づくりやまちづくり、学校支
援、地域福祉の向上につながるようなしくみづくりが求められている。

２２年度２０年度 ２１年度成果指標 指標根拠 １８年度 １９年度

25.9 26.3 26.8 27.1

1
学習や習い事を
している区民の割
合

％

政策・施策マーケ
ティング調査にお
ける「学習や習い
事をしている」割
合

27.4

2
学校施設開放、
博物館の利用者
数

人 －

1,154,000

27.1 27.1 26.3

1,298,000 1,188,000

29.8

1,190,000 1,191,000

1,138,915 1,200,097 1,163,165 1,167,984

3 － － －

－ － － － －

－ － － －

評価・
分析

成
果

　成果指標１のマーケティング調査による「学習や習い事をしている区民の割合」について
は３．５ポイント増加している。成果指標２の「学校施設開放、博物館の利用者数」について
は、ほぼ横ばいの状況ではあるが、若干の増加が認められる。これらのことから、全体とし
て『学習活動支援』の成果は維持されている。

コ
ス
ト

　平成２０年度に社会教育館施設を「学び交流館」として再編し、平成２１年度は社会教育
館で実施していた事業を中心に見直しを行い、コスト改善を図った。今後も、事務事業の再
構築を進め、さらにコスト改善に努める。

成果向上
のための
取組方針

　団塊の世代の大量退職の中で、区民の学習意欲やニーズはさらに多様化し増大してい
る。こうしたニーズに的確に対応するために、既存事業の実施内容や方法などの見直しを
進めながら、「 飾区生涯学習振興ビジョン」の重点施策である「かつしか区民大学」や「博
物館事業」などを中心とした各種事業を推進していく。





1,086,441 1,098,022 1,120,000

36 41 35

94.73 92.86 92.00

94.37 89.29 95.00

1 0 1

－ － －

18 20 30

100.00 100.00 86.00

88 79 80

96.30 96.50 97.00

8,662 8,044 8,000

90.00 90.00 85.00

857 868 870

－ － －

76,724 69,962 68,000

0 0 0

8,501 6,724 9,000

－ － －

58,489 47,610 43,000

94.00 94.00 90.00

無

施策名

無

無

無

学習活動支援

維持管理（郷土
と天文の博物
館）

無

無

6,942

苦情・クレーム件数（件）

無

0.52
報告書等の販売部数（部）

－

-3,616

186,559

9,064

－

185,939

教育委員会事務局担当部

生涯学習課

無

取組
内容

398,057

-42,288

49.66

440,345

-1,138

801,623

２０実績

増減額

 ２１実績

学習相談・学習
情報の提供

学び交流まつり

入館者数（プラネタリウム観
覧者・学習投映利用者を含
む）（人）

プラネタリウム番
組制作

プラネタリウム観覧者数（学
習投映を含む）（人）

観覧者満足度（好評回答数
／アンケート回収数×１００）
（％）

平成２２年度 施策別事務事業一覧表

職員が
直接関
与する
根拠法

令

効率性
の分析

3

事務事業名

担当課

館だより等発行
（郷土と天文の
博物館）

無

無

相談件数（件）

B

0.15

来館者数（人）

参加者満足率（％）（好評回
答率/参加者アンケート人数
×１００）（％）

－

人材バンク新規登録者数
（人）

-

講師派遣（生涯
学習援助制度）

応募団体数（団体）

活性化率（活性化した団体数/
実施団体数×１００）　団体から
の実施報告書により判断（％）

活用した個人・団体等の満足率
（好評回答数/結果報告書提出
数×１００）（％）

社会教育委員

事務事業コスト（千円）

施策内
割合(%)

成果指標

２２
目標

学校施設等開放
利用者総数（人）

避難所訓練実施回数（回）

生涯学習人材バ
ンク

答申数等（件） 5,199 4,061

施策トータルコスト
（千円）

出前教室

学習活動の継続率〔半年～１年
後〕(活動継続件数／回答件数)
×１００（％）

受講満足率〔半年～１年後〕(満
足した受講者件数／回答件数)
×１００（％）

２１
実績

指標名（単位）
２０

実績

A

3,544 4,066

0.51

0.51

B522

-

0.82

1,920

1,130 1,170

3

A

8,955 3

-2,013 A

12,680

-

40 B

4,645 6,565

B

B

3

0.87

A
1.13

-

23.20
-

4,762

-620 B

39,081 39,219 -

4,195

4.89

138

-567



3,246 3,716 3,800

97.00 97.00 80.00

2,412 1,696 1,700

92.00 92.00 90.00

1,949 1,436 1,500

85.00 85.00 80.00

547 629 1,000

92.00 92.00 90.00

1,297 3,195 2,700

104.00 101.00 70.00

4,382 5,783 3,200

94.00 94.00 90.00

6 5 6

500.00 500.00 1,000.00

33,453 36,747 40,000

196.00 216.00 222.00

1,032 1,021 1,100

93.20 94.80 93.50

13,799 9,249 9,300

93.50 93.80 90.00

3

無
-51,446 A

20,754

成人対象講座

延べ参加者数（人） 72,200

参加者満足度（好評回答数
／アンケート数）（％）

2.59

24,110

2,123
地域教育機関連
携公開講座

参加者数（人）　　目標：２２
年度までに１，１００人

2,202

参加者満足率（％）（好評数／
アンケート回答数）目標：２２年
度までに９３．５％

0.26

-

無

-79 B

3.01
-

無
3,029 B

6,569

収蔵資料公開点数（点）

特別展・企画展
等展示

期間観覧者数（人） 21,081

１日あたり観覧者数（人）

-
無

258 B

0.76

1

無
1,561 A

6,102

子どものための
博物館講座

講座参加者数（人） 4,541

参加者満足率（好評回答数
／参加者アンケート数×１０
０）（％）

0.85
6,827

寄贈・収集資料
整理

展示の開催数（特別展・企
画展・収蔵品展）（回）

7,865

3,275ボランティア活動
支援事業（郷土と
天文の博物館）

ボランティア延べ参加者数
（合計）（人）

3,056

活動成果の発表回数（合
計）（回）

0.41

-

無

219 B

0.98

-

無
-100 B

6,727

参加者満足率（好評回答数
／アンケート回収数×１０
０）（％）

歴史学調査・講
座

講座参加者数（人） 7,965

参加者満足率（好評回答数
／アンケート回収数×１０
０）（％）

-

無
468 B

2.43

1

無
2,894 B

19,469

考古学調査・講
座

講座参加者数（人） 16,575

参加者満足率（好評回答数
／アンケート回収数×１０
０）（％）

0.90

7,195

民俗学調査・講
座

講座参加者数（人）

無
-56 B

4,190

0.52

-

 ２１実績 施策内
割合(%)

効率性
の分析増減額

天文学調査・講
座

講座参加者数（人） 4,246

参加者満足率　（好評回答
数／アンケート回収数×１０
０）（％）

平成２２年度 施策別事務事業一覧表

施策名 学習活動支援

施策トータルコスト
（千円）

担当部 教育委員会事務局

801,623 担当課 生涯学習課

職員が
直接関
与する
根拠法

令
指標名（単位）

２０
実績

事務事業名
成果指標 事務事業コスト（千円）

取組
内容

２１
実績

２２
目標

２０実績



5,867 5,585 5,200

4,221 3,826 3,000

216 191 200

－ － －

955 873 880

－ － －

0 1,020 2,000

0.00 90.00 90.00

30,079

3.75

-

無

30,079 B

3,993

－

区民大学

延べ受講者数（人）
（かつしか区民大学経費に
よる事業のみ）

0

参加者満足度（％）（好評回
答数／アンケート数）

-

無

-47 B

0.16

-

無

-40 B

1,264

工芸教室

参加者数（人） 1,304

－

0.49

3,946

リーダー育成等

参加人数（人）

無

1,219 B

5,146

0.64

-

 ２１実績 施策内
割合(%)

効率性
の分析増減額

教育資料館管理
運営

利用者数（総数）（人） 3,927

小学３年生（団体利用）（人）

平成２２年度 施策別事務事業一覧表

施策名 学習活動支援

施策トータルコスト
（千円）

担当部 教育委員会事務局

801,623 担当課 生涯学習課

職員が
直接関
与する
根拠法

令
指標名（単位）

２０
実績

事務事業名
成果指標 事務事業コスト（千円）

取組
内容

２１
実績

２２
目標

２０実績



単位

目標

実績

目標

実績

目標

実績

施策意図

平成２２年度 施策評価表

施策名 青少年育成
担当部 教育委員会

担当課 地域教育課

青少年のための活動機会が整い、活発に活動している。

現状と課題

青少年は学校や家庭だけではなく、地域でのさまざまな体験・活動への参加がその
成長にとって重要である。そのため青少年の居場所づくりや、地域活動への参画の
促進、体験活動の機会の提供など、地域の人々と行政が協働してその課題に取り組
むことが求められている。

２２年度２０年度 ２１年度成果指標 指標根拠 １８年度 １９年度

1
子どもたちが健や
かに育っていると思
う区民の割合

％
政策・施策マーケ
ティング調査

43.70 43.80

52.40

50.00 50.00 55.00

2

学校教育にかか
わった地域人材の
活用者数（学校支
援ボランティア登録
数）

人 －

－

49.30 54.60 54.10

1865 1900

－ － 1830 2073

－ 1830

3 － － －

－ － －

－ － － －

－ －

評価・
分析

成
果

青少年育成地区委員会や青少年委員活動、子ども会育成会連合会との共催事業や地区
の子ども会活動を通して、青少年の健全育成の取組み、一定の成果を上げている。また、
全小学校で実施しているわくわくチャレンジ広場事業については、地域社会が主体となっ
て行う事業として定着し、子どもと大人の新たなコミニュティが形成されるなど、地域の教育
力の向上という点で大きな成果を上げている。

コ
ス
ト

「はたちのつどい」は毎年シンフォニーヒルズで開催していたが、２１年度は改修工事にあ
たり、場所を 飾区総合スポーツセンター大体育室に変更した。大体育室にステージ、音
響やライト、暖房設備を設置したた。また、来場者の利便を図るため、青砥駅から無料の
送迎バスを配置した。よって前年度より経費が増えた。

成果向上
のための
取組方針

放課後子ども事業（わくわくチャレンジ広場）については、学校や地域人材の協力のもと、
自由遊びを中心としたプログラムに加え、学習活動や文化・スポーツ、体験的な学習等を
取り入れ活動内容の充実を進めるとともに、対象学年の拡大を図る。
　また、青少年の非行や補導件数の増加、インターネットや携帯電話を介しての犯罪被害
など、青少年を取り巻く環境は大きく変化しており、行政のみならず、関係機関や地域の連
携は不可欠である。このようなことから、青少年問題協議会を積極的に活用することのほ
か、青少年育成地区委員会や青少年委員等が中心となって、学校と地域の連携を深め、
地域による健全育成に取り組んでいく。
　なお、各事業の実施にあたっては、各団体の協力を働きかけるとともに、事務の効率的
な執行について、引き続き検討をしていく。





69 75 75

87.00 81.82 90.00

77.84 109.91 80.00

－ － －

86.57 88.21 90.00

－ － －

239 238 230

273 275 250

86.36 89.70 90.00

－ － －

36.37 35.29 40.00

95 93 125

36.37 35.29 40.00

60.00 48.00 100.00

2.99 3.74 5.00

－ － －

11 4 15

3 2 4

83.33 95.55 100.00

－ － － -1,257

-931 B

－

0.62
2

B

1,739

-74 A

4,421 3,164
0.75

－

0.22

2,420

808

－

-40

2,674 2,600

B

0.57

2,323 2,279 －
0.54

-44

2,380

2,804 2

-1,887 A

-2,156 A
3.01

215,494 13,509

14,838 12,682 2

２０
実績

A

17,017 12,282 3
2.92

青少年委員

取組
内容

6,533

-3,296

1.55

増減額

 ２１実績

事務事業コスト（千円）

-4,735

担当課421,103

２０実績 施策内
割合(%)

教育委員会事務局担当部

地域教育課

２２
目標

施策トータルコスト
（千円）

事務事業名
成果指標

－

定例（研修）会平均出席率
（％）

進級・修了率（％）（進級・修
了者/受講生数×１００）

9,829

２１
実績

指標名（単位）

青少年対象講座
等

無

無

ジュニアリーダー
講習会

出席率（％）　講習会延べ出
席者数/（受講生人数×講
習会実施回数）×１００

A

活用率（％）（事業延べ参加
者総数÷事業総定数×１０
０）　最終目標（２２年度　８
０％）

－

B

3.21

子ども会員の割合（％）（小
学生会員÷小学生数×１０
０）

子ども会育成会連合会及び
ジュニアリーダークラブの活
動件数（件）

委員出席率（％）

－

事業数（事業）

研修会参加者数（人） -1,985 A

かつしか少年
キャンプ

参加比率（％）（参加者数÷
募集定員）

－

子ども会育成会

善行青少年表彰

子ども会員の割合（％）（小
学生会員÷小学生数×１０
０）

青少年問題協議
会

青少年育成地区
委員会

－

子ども会育成会
連合会助成

連合会活動件数（件）

無

0.19

平成２２年度 施策別事務事業一覧表

職員が
直接関
与する
根拠法

令

効率性
の分析

2

被表彰者数（人）

被表彰行為種別数（種類）
無

参加率（％）（参加者数÷対
象者数×１００）

無

施策名

無

無

有

青少年育成

少年の主張大会

無

無

917



82.30 84.20 80.00

18.30 17.70 20.00

1,240 1,200 1,200

99.10 99.00 90.00

57.60 62.80 63.00

－ － －

34,200 37,192 38,000

－ － －

19,079 14,188 17,000

－ － －

取組
内容

職員が
直接関
与する
根拠法

令

効率性
の分析増減額

 ２１実績 施策内
割合(%)

平成２２年度 施策別事務事業一覧表

施策名 青少年育成

施策トータルコスト
（千円）

担当部 教育委員会事務局

421,103 担当課 地域教育課

子どもまつり

まつりの従事者（ボラン
ティア）数（人）

放課後子ども事業
（わくわくチャレンジ広
場）（運営）

登録率（登録児童数/
在校児童数）×100
（％）、目標：21年度ま
でに80％

1日平均の参加率（参
加児童数/登録児童
数）×100（％）、目標：
21年度までに20％

無

-13,038 A

8,022

1.90

2

64.99

2286,697 273,659

事務事業名
成果指標

9,831

参加者の満足度（％）

２０実績
指標名（単位）

２０
実績

２２
目標

２１
実績

事務事業コスト（千円）

無

-1,809 A

2.96

2

無

A

12,465

はたちのつどい

参加者比率（％）（出席
者数÷対象者数×１０
０）

9,554

－ 2,911

ポニースクール

個人・団体教室利用者
数（人）

62,308

－

63,674 2

1.46

2

無

無

1,366 A

15.12

A

6,129

プレイパーク事業

入園者数（人） 5,088

－ 1,041



単位

目標

実績

目標

実績

目標

実績

施策意図

平成２２年度 施策評価表

施策名 図書サービス
担当部 教育委員会事務局

担当課 中央図書館

多様な方法で、必要な図書サービスを受けられている。

現状と課題

図書館は、全ての区民が利用でき、読書を通じて心の豊かさを求め、学習や生活に
必要な資料や情報を入手できる生涯学習施設として重要な役割を果たしている。IT
の進捗・経済産業の変化・少子高齢化の進展等により、区民のライフスタイルやニー
ズは多様化しており、今後もさまざまな層の利用者に応じた図書館サービスを充実し
ていく必要がある。

２２年度２０年度 ２１年度成果指標 指標根拠 １８年度 １９年度

288 291 300 320

1

図書・資料貸出数
年間貸出し点数（図
書・雑誌・CD・カセッ
ト・ビデオ）

万冊 貸出カウント数

330

2
 飾区内の図書サー
ビスを利用したことの
ある区民の割合

％
政策・施策マーケ
ティング調査

31.70

295 295 298

32.10 37.00

326

37.00 38.00

31.50 31.00 32.20 37.70

3 － － －

－ － － － －

－ － － －

評価・
分析

成
果

利用登録者、貸出点数とも拡大し、特にインターネットによる資料の予約件数は大きく伸びてきてい
る。今後、生涯学習の高まりから多様な教育や学習資料、自己責任型社会の進展に伴う法律や
様々な規制・制度などの情報、また、高齢社会の進展から予防医学や治療、健康等への取組み情
報など区民が自ら必要な情報を入手しなければならない社会となり、その手段もインターネットを活
用するケースが増えてくる。
図書館でこうした情報提供の主要な供給基地としてますますその役割が拡大しており、これからの役
割を担うべく資料費の拡大や施設を含む情報提供環境の整備を進め、利用者への要望に応えてき
た。

コ
ス
ト

平成１８年度より定員削減に努めている。人件費について事業コスト削減をしているなか、
中央図書館開館を実施し、月曜日開館及び開館時間の延長、年末３０日までの開館と区
民ニーズに対応したサービス向上に努めてきた。

成果向上
のための
取組方針

ICタグを活用した効率的な図書館運営、メールマガジンの発行、レファレンスサービスの充
実やSDIサービスなどITを活用した様々なサービスを提供していく。立石図書館において
は、起業やビジネス支援などを大きな柱としてITを活用した資料やデータベースなどを提供
する図書館として、平成２３年度に開館していく。また、奥戸地区には、近隣に図書館がな
いため、奥戸地区図書館を平成２３年度に開館していく。





917,030 1,077,864 1,100,000

2,210,150 2,607,867 2,700,000

10 5 0

3.50 6.00 0.00

0.55 0.70 1.00

93.11 90.50 100.00

215 163 240

347 513 600

64.13 66.83 70.00

1,591,687 1,705,416 1,800,000

2.30 2.31 2.60

9.20 11.20 12.00

100.00 100.00 0.00

60 74 0

655,733 807,364 810,000

431,671 781,007 800,000

3,074,410 3,268,920 3,270,000

2.59 2.85 2.90

－ 9.90 10.00

－ 2.70 4.00

無
3,038,882

45,677

無

11.79

1

A
69.21

3,242,083

A

施策名

無

無

無

図書サービス

図書館業務委託
（ 飾図書館カ
ウンター業務）

7,502

無

図書館報等印刷

317

図書資料等提供

対面朗読回数（回）

無

区民ひとり当たりの蔵書数【蔵
書数（全資料）÷43万】（冊）

平成２２年度 施策別事務事業一覧表

職員が
直接関
与する
根拠法

令

効率性
の分析

1

無

貸出冊数（冊）

中央図書館建設

973

図書館ホームページ・データ
ベースへのアクセス件数（件）

啓発事業（図書
館）

２０実績 施策内
割合(%)

障害者サービス利用回数【宅
配・郵送件数】（回）

子ども読書活動
推進

小学校4年生の平均読書数【こ
の１か月に読んだ本の数】（冊）

中学校3年生の平均読書数【こ
の１か月に読んだ本の数】（冊）

オンラインサービ
ス（ITを活用した
図書館サービ
ス）

インターネット利用による予約
率【インターネット予約件数÷
予約件数×１００】（％）

年間貸出数【全資料】（冊）

実施設計の完成度（％）

中央図書館の年間図書貸出数
（万冊）

203,201

A

72,616 77,128

10,605

来館者数（人）

１団体当たりの教材・教材利用
回数
【機材・教材貸出数÷利用団体
数】（回）

無

無

1冊当たりの貸出回数【図書貸
出冊数÷児童図書数】（回）

むぎわらぼうし・ドッグイアーズ
掲載図書の平均貸出回数（回）

8,665

223,810

-656

A

0.16

60,326

ボランティア育成
事業（図書館）

小学生以下対象行事参加率
【参加者数÷小学生以下人口
×１００】（人）

維持管理（図書
館）

貸出者数(人）

一般行事参加率【参加者数÷
中学生以上人口×１００】（人）

来館者数【中央図書館より推
計】（人）

視聴覚ライブラ
リー（16ミリ映写
機貸出、点検）

利用団体数（団体）

施策トータルコスト
（千円）

教育委員会事務局担当部

中央図書館

事務事業名
成果指標

２１
実績

２２
目標

担当課4,684,400

指標名（単位）
２０

実績

A

取組
内容

323,313

99,503
6.90

増減額

 ２１実績

事務事業コスト（千円）

0.23

3

-1,163 A

2

-395 A

2

4,512 A

3

1.65

0.01

35,299

36,107 96,433 1

2.06

-61,948 A

552,346

1

11,000

0.75

7,034

3

1.88

88,035 1

A 

614,294

42,358

28,265



－ 100.00 100.00

－ 25.00 100.00

－ 0.00 100.00

－ － － A 

奥戸地区図書館実施
設計委託

整備進捗状況（％）

1

無

225,115 A 

247,079

4,260

0.09

1

無

4,260

0

－

5.27

事務事業名
成果指標 事務事業コスト（千円）

立石図書館建設

実施設計の完成度
（％）

21,964

工事進捗率（％）

 ２１実績

職員が
直接関
与する
根拠法

令
指標名（単位）

２０
実績

２１
実績

２２
目標

２０実績 施策内
割合(%)

効率性
の分析増減額

取組
内容

平成２２年度 施策別事務事業一覧表

施策名 図書サービス

施策トータルコスト
（千円）

担当部 教育委員会事務局

4,684,400 担当課 中央図書館


